

陈桥街道树北村充分整合辖区共建资源——

# 聚焦“小切口” 做好“大民生”

“道德模范、身边好人是我们学习的榜样,大家要扣紧文明新风标准,踊跃分享身边的好人好事。”近日,南通市劳模、陈桥街道树北村党总支书记卫金云组织大家评议身边的好人好事。为进一步提升党建工作效能,筑牢区域党建共同体,近年来,陈桥街道树北村以党建引领基层治理为主线,充分整合辖区共建资源,形成“1+N”党建联动工作格局,多点发力,纾民困、解民忧、暖民心,做深做细做实为民服务工作,基层治理不断“提质升温”。

## “村医”携手,让老有所医从“心”出发

作为一个典型的城中村,陈桥街道树北村老龄化严重,失能、行动不便的老人占比较高。为了更好地为老人群体提供医疗服务,满足不同人群寻医问诊需求,树北村党总支联合陈桥街道社区卫生服务中心党支部,结对开展“党建引领护健康”共建活动。活动中,家庭医生、党员志愿者深入辖区,为10余名行动不便的年老病患进行身体状况检查。作为百姓健康的“守门人”,党员志愿者提前摸排辖区内老年人的健康状况及需求,家庭医生做好充足准备,为老人提供个性化服务,获得村民的好评。

自结对共建工作开展以来,每周一、周四下午,陈桥街道社区卫生服务中心的家庭医生都会按时出现在树北村养老睦邻点,为老人群体提供一对一健康咨询、免费测血压血糖等检查,利用党建共建纽带,推进村“医”融合,让群众在“家门口”就享受到优质的医疗服务。

## “村校”共建,让“青”心为民落地生花

“爷爷,您多保重,我们下次再来

看您!”走在树北村的田间小道上,青年志愿者们在网格员的带领下,走村入户探访辖区独居、残疾老人,并送上慰问物资。为充分发挥青年力量助推乡村振兴,树北村党总支与南通师范高等专科学校、江苏商贸职业学院团支部联合组建“青心为民”志愿队伍。在传统节日为爱心护理院的老人们送去“唱响欢乐之歌 绽放志愿之花”文艺汇演,践行老年友善文化,弘扬尊老爱老美德;结合寒暑假“归巢·领读家乡”行动,开设“大学带小学”阅读课堂,推动提升全民阅读水平和覆盖范围,掀起一股“传帮带”的阅读热潮……村校共建,为大学生成才、做贡献搭建了社会实践平台,引导他们在实践服务中强信念、求真知,“团”聚为民服务青春力量。

## “村律”联动,让“幼有所教”社校共担

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?”为有效预防校园欺凌事件,增强未成年人的自我保护意识,树北村党总支联合江苏敏政(南通)律师事务所党支部在五里树小学组织开展“预防校园欺凌和未成年人犯罪”法治讲座。事务所党支部书记冒萍萍以实际案例为切入点,采取穿插提问等互动方式,讲解了校园欺凌的主要表现行为、特点、危害及如何正确应对等相关知识。

未成年人的法治素养关系到整个社会的法治建设进程。今年年初以来,树北村党总支积极探索“村律联动”模式,先后在五里树小学、陈桥中心幼儿园组织开展“3·15”消费者权益日、国家安全日等主题普法活动5场,形式涵盖百米画卷、科普动画、角色扮演等,不断创新和优化“送法进校园”方式,实现社会实践与学校教育的有机结合,提高未成年人普法教育的实效性,为青少年健康成长保驾护航。

黄晶

## 维修破损井盖 让居民走“安心路”

### C 社区故事会

“陈家小园79幢4单元门口一个井盖严重破损,稍不注意就会被磕碰到。”近日,家住晨苑社区陈家小园79幢的朱大伯在宣德网格群内向社区工作人员反映情况,希望社区帮助协调维修,消除安全隐患。

收到居民诉求后,社区宣德网格员蔡可锋第一时间赶到现场,看到一

个灰白色的方形井盖出现了多处缺口,形成了一个小坑洞,由于井盖位于单元楼门口,十分危险。

社区网格员先找来锥筒在井盖周边做好安全警示,提醒过往居民远离。随后,立即联系物业公司,协调修复破损井盖,第二天全新的井盖就更换好了。更换后的井盖与周边道路严丝合缝、平整衔接,消除了居民出行安全隐患。“网格员真给力,办事速度真快。”居民薛阿姨高兴地说。

周薇

## 爱心企业显担当

“老人们为社会付出了很多,现在他们需要帮助,我们义不容辞,希望我们的绵薄之力能够让他们感受到社会的温暖和关怀。”南通农副产品物流中心负责人孟先生说道。近日,南通农副产品物流中心联合崇川经济开发区十八湾社区“百川朝海”志愿服务队,组织部分企业进行

## 慈善捐助传真情

慈善募捐,为社区内的弱势群体送去帮助。

此次募捐得到了企业的积极响应和支持,活动共募集到善款3万余元,其中1万元将用作新区小学和通大附属初级中学的助学金,剩余费用将用于慰问辖区80岁以上老人,并免费提供医疗、法律等方面援助。

王宁

## 奇缘“圈”聚书香情 绿色阅读伴成长

近日,秦灶街道民安花苑社区联合北城小学共同开展“奇缘‘圈’聚书香情”活动,通过套圈游戏、主题阅读和非遗集市,引导青少年树立阅读正版书籍的意识,带领他们感受中华文化的博大精深。

活动在欢快的氛围中拉开序幕。“阅读圈圈乐”游戏区域内摆放着书籍、文具、自动铅笔等学习用品,吸引了许多青少年前来参与。他们手拿彩色圆环,朝着心仪的奖品投掷,拼运气、比技巧,用一个个小小的套圈将自己喜爱的奖品收入囊中,现场欢笑不断。

绘本阅读摊位前,大家围成一圈倾听志愿者介绍手中的书籍。摊位上还陈列了许多涵盖不同类别、适合各

个年龄段的书籍,每一本都是经过精心挑选的经典读物。青少年们在志愿者的引导下挑选自己喜爱的书籍阅读,互相交流阅读心得。志愿者还向青少年们介绍什么是“绿书签”,深入浅出地讲解辨别盗版、非法图书的方法,引导他们自觉抵制盗版,坚持绿色阅读。

非遗集市则为活动增添了一抹浓厚的传统文化色彩。青少年们在志愿者的带领下体验了长嘴壶茶艺,茶水通过细细长长的壶嘴注入杯中,引起阵阵惊叹。另一边,古琴演奏也吸引了不少青少年驻足聆听。青少年们穿梭在不同的展示区域间,感受传统文化的独特魅力,潜移默化中增强了对民族文化的认同感和自豪感。 张鑫钰



近日,虹桥街道新东社区携手南通科学院环生学院大学生心理协会开展“爱在冬天里,温暖阳光下”主题活动,志愿者为街道保洁员送上爱心礼包。贾冯翔



近日,文峰街道果园村社区组织辖区青少年、企业职工子女在南通自然科普馆开展儿童研学关爱服务活动。 黄锦杰



25日,和平桥街道濠西社区华迪老旧小区改造现场,施工人员冒雨对主干道排水管道进行施工,力争早日恢复畅通出行。 李斌



近日,崇川经济开发区学堂桥社区新时代文明实践站组织辖区青少年、居民开展“宪法守护你我他,社区共融学法行”系列活动。 黄哲